

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَنْ اَبِي بَكْرٍ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
عَنْ اَبِي بَكْرٍ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

شرح جندہ  
سالہ ۲۳  
ششماہی ۱۱۳  
سہ ماہی ۸  
خطبہ نمبر ۵

پہلے شمارے

فی پرمہ ایک نیا نیا پائی رسالہ  
۱۰۰ پیسے

رہو

# الفضل

۲۲ المہینہ الثانی ۱۳۸۶ھ

جلد ۱۵ نمبر ۲۳ تبوک ہفت ۱۳ ستمبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی الطاہر بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— مختم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانہ نور احمد صاحب —

نخلہ ۲۱ ستمبر بوقت ۱۱ بجے دن

حضور کو تین دن سے اعصابی بے چینی ہے جو پرسوں ۱۹ تاریخ کو بہت زیادہ رہی کمزوری بھی ہے۔ کل سے نسبتاً کمی ہے۔ رات نیند ٹھیک طرح نہیں آتی۔ آج صبح طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام احباب جماعت کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے :-

”جملہ افراد جماعت احمدیہ کو بار بار تبلیغ کی طرف توجہ دلاتے رہنے کی ضرورت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت جماعت کی تعداد آج کی تعداد کا ایک حصہ بھی نہ تھی لیکن بیعت کی تعداد اٹکل کی نسبت سے کئی گنا زیادہ ہوئی۔ جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ اس موجودہ رفتار سے تو تین سو سال تک بھی دنیا میں کوئی انقلاب پیدا نہیں ہو سکتا۔ اور اب تک تو اس قدر معجزات ظاہر ہو چکے ہیں اور اس قدر صداقت ظاہر ہو چکی ہے کہ تھوڑی سی توجہ دلاتے سے لوگ عداوت قبول کر کے لڑنے لگتے ہیں۔ کام لینے والوں اور کام کرنے والوں کی ہمہ گوشہ سے ہی جلدی ترقی ہو سکتی ہے۔ کام کرنے والوں کو تو اب ٹیکہ ہی لیکن جو افسران اور ذمہ دار احباب اس طرف توجہ دلائیں گے۔ انہی سے مفت میں نواب مل جائیگا۔ اس لئے افسران کو چاہئے کہ بار بار لوگوں سے اتنی گوشہ نشینی کے متعلق رپورٹیں بھی حاصل کرتے رہیں اس سے بھی توجہ قائم رہتی ہے۔ کیونکہ دنیا کے دلوں کو فتح کرنا کسی ایک شخص کا کام نہیں ہے۔ باہم مل کر کام کرنے سے ہی یہ مقصد حاصل ہو سکتا ہے۔

خدا کا تو سرخ روم میں ظاہر ہوتا ہے ابھی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں اور اس قوم کا فرض ہو جاتا ہے کہ وہ دوسرے لوگوں کو اس نور سے منور کرے اور حجت کساری دیا پر اسلام کا عقیدہ ہو جائے اس کو چین نہیں آتا چاہیے۔

اس بات میں تو بعض ہماری تہمتی تعداد رکھنے والی قوموں نے بھی انقلاب پیدا کر دیا اگر جماعت کو بار بار اس فرض یاد دلایا جاتا ہے تو جماعت احمدیہ ہر قسم کی قربانی کرنے لگ جائیگی۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے سوا رہتے۔ انہی قوم میں قدر کو کشش میسر آئے کو پھیلانے کے لئے کری ہے ہمارا فرض ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مشن اسلام کو پھیلانے کے لئے ان لوگوں سے کئی گنا زیادہ کشش کریں۔

روزہ اور دعا کے ذریعہ روحانی طاقت بڑھتی ہے ان روحانی ذرائع کو بھی اختیار کر کے اپنی روحانی طاقتوں کو زیادہ کر دو۔ خیر کا جدید کے فرقہ اور امریکہ کے مشنوں کو توجہ دلائی جائے کہ فرقہ اور امریکہ کی جتنی اقوام کی طرف سے توجہ کی ضرورت ہے یہ بیچنیوں ہے کہ آخری زمانہ میں جتنی توجہ امریکہ کی طرف سے ہے اور یہ کہ پھر تمہاری امریکہ جتنی باتیں بھی تمہارے لئے مال جان کر قربانیاں پیش کرنے کے لئے بالکل تیار ہیں۔ اس لئے اسلام کی ترقی اس زمانہ میں فرقہ اور امریکہ کے جیشوں سے ایسے معلوم ہوتی ہے

احباب جماعت کو یہ بھی چاہئے کہ دو دو چار چار روزت لکھ مشرکہ طور پر افضل کے تمہارا رہیں تاکہ افضل میں شائع ہو سکیں اور ایمان آفرینا شادان سے فارغ اٹھاسکیں جو ایمان کی تازگی کا موجب ہوتے ہیں :-

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے قائم جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے جلد کامل صحت عطا فرمائے اور صحت و سلامتی کے ساتھ کام والی لمبی زندگی عطا کرے آمین اللہم آمین  
مکرم مولانا جمال الدین صاحب شمس  
کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۲ ستمبر مختم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی طبیعت آج حال نامناسب بلکہ دن کے وقت تو اتنی ہی میں درد اور بخار میں تخفیف رہی۔ لیکن رات کو درد پھر دوبارہ ہو گئی۔ آج صبح بخار نہیں ہے۔ بخار اتنی ہی میں درد کی شکایت باقی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور اتنا کام ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مختم مولانا صاحب شمس موعود کو جلد کامل صحت عطا فرمائے آمین

حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب کی ذات  
صلوات اللہ علیہم اجمعین  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان روزہ نے اپنے ایک عزیز مولانا اجلاس میں حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب مرحوم رضی اللہ عنہما کی ذات پر حسب ذیل فریاد تحریر فرمایا ہے :-

صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اپنے ایک عزیز مولانا اجلاس میں حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب مرحوم رضی اللہ عنہما کی ذات پر حسب ذیل فریاد تحریر فرمایا ہے :-  
یہ روزہ مذکورہ کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت نواب صاحب مرحوم رضی اللہ عنہما نے روزہ کا مقام سلسلہ عام احمدیہ میں عزت و احترام کا حامل تھا۔ کوئی شخص جو روزہ کو بوجھتا ہے وہ روزہ کو بوجھتا ہے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ میں خالص صحابی حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ عنہما کے بیٹے تھے۔ جن کو خود بھی روزہ کی تعلیم مل چکی ہے۔



روزنامہ الفضل ریلوے  
مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۹۷ء

# حقیقی نیا کی واسطے خدا کے وجود پر ایمان لانے ضروری

لارڈ برٹنڈل ریلوے کے ایک عظیم فلاسفر میں جو ساری دنیا میں مشہور ہیں انہوں نے سبکل ایک تحریک چلا رکھی ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ دنیا کی حکومتوں کو جوہری طاقت کے ذریعے استعمال سے روکا جائے۔ ان میں انہوں نے مظاہرے کئے ہیں اور یہ مظاہرے بھی قانون کی غلظت اور دنیا کی حد تک پہنچ گئے ہیں۔ چندیوم ہونے ان کو عدالت سے سزا ملی ہے۔ برٹنڈل ان دانشوروں میں سے ہیں جو محسوس کرتے ہیں کہ موجودہ سائنسی اور فلسفیانہ ترقیوں انسان کو اخلاق سے متراک رہی ہیں۔ اور وہ اپنے ہمتوں سے اپنی تباہی کا گڑھا کھود رہے ہیں۔ تمام جہاں تک ایمان باللہ کا تعلق ہے۔ وہ دہریہ ہیں اور اللہ تعالیٰ کے وجود کے قائل نہیں۔

تو ذرا ترم ولی دکھاتے ہیں کہ کسی کپڑے کی تھپتھپ بھی رداخت ہند کر سکتے۔ مگر دوسری طرف ان کو سر سے پاؤں تک منگھل جاتے ہیں۔ اور کشت و خون تک ذوبت پینچا دیتے ہیں۔ طبیعت کی یہ ہے اعتدالی اس بات کا پتہ دیتی ہے۔ کہ ان لوگوں نے وجود عقل کا بیجاری ہونے کے بھی ان کی طبیعت پر نہیں بھرا ان میں اللہ تعالیٰ نے جو نیکی برائی کی پیمان کا مادہ رکھا ہے۔ وہ اس کو قابو میں نہیں رکھ سکتے۔ اور ان میں کوئی اعتدالی کی صورت پیدا نہیں کر سکتے۔ جس طرح ان کا نفس ان کو محسوس آجاسر ہی جھکا جلتے ہیں۔ ایسے رمدی اور حلیم لوگوں کی حالت ظالموں اور سناک لوگوں سے کسی طرح بہتر نہیں۔ یہ لوگ اپنی عقل اور طبیعت رمدی میں قانون پیدا نہیں کر سکتے۔ اور ان کی وہ یہ ہے کہ ان کے پاس احکام الحاکمین کی تعلیم نہیں ہوتی۔ وہ اپنے کردار کا سارا بوجھ

یہ عجیب بات ہے کہ اکثر دہریہ ریلوے کے لوگ بھی نیکی اور داداری کی تعلیم دیتے ہیں جتنا چاہتے ہیں۔ مگر یہاں بھی جتنی چیز دیتے اگرچہ کئی خدا کے قائل نہیں مگر وہ بھی ایک ضابطہ اخلاق رکھتے ہیں اور رحم دلی میں مالک کی حد تک چلے جاتے ہیں۔ جہاں تک کہ جیوینتا کو بہتر برا سمجھتے ہیں۔ اور ایک پیر سے اس کی جان لٹھی جہاں پانی پھیل کرتے ہیں۔ گوشت وغیرہ خوراک سے سخت پرہیز کرتے ہیں۔ اور منہ پر بیٹیاں باندھ کر بیٹھتے ہیں تاکہ کوئی کپڑا اس کے ذریعہ بھی ان کے اندر نہ چل جائے۔

دوسری طرف ہم دیکھتے ہیں کہ کبھی لوگ ہیں جو دوسروں کی سختی پر اللہ ہوتے ہیں۔ سو درد بود کا ایک چکر چلتے ہیں۔ کہ اپنے شکار کو گویا جینے جی شرب کر جاتے ہیں ان کی تمام کمائی مود وغیرہ کے چکر میں لاکر کھا جاتے ہیں۔ ان کی حالت ایسی ہی ہوتی ہے۔ جیسے کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے میان فرمایا۔

اَلْاَلْوَانِ لِلْاَسْحٰبِ

یعنی حرام خوری ان کا بیٹہ بن جانا ہے۔ ایسے لوگ چرب زبان میں بڑے طاق ہوتے ہیں۔ اگر آپ ان سے بات کریں تو ایسا معلوم ہوتا ہے کہ تمام جانداروں کا درد ان کے دل میں جمع ہو گیا ہے۔ اگر آپ ان کے سامنے کسی جانور کو ایڑا دیں۔ تو وہ آپ پر حملہ آور ہونے سے بھی نہیں چوکے گا۔ ایک طرف

اپنی محدود عقل پر ڈال دیتے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ صحیح کسوٹی نہ ہونے کی وجہ سے وہ نیکی برائی کی پیمان میں حد اعتدال سے بڑھ جاتے اور کبھی ایسا طرفت مبالغہ کی حد تک جھک جاتے ہیں۔ اور کبھی دوسری طرف۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان کی عقل محدود ہے وہ ہر ایک بات کو کئے کو نہیں جان سکتا۔ اس لئے وہ نیکی اور برائی کی پیمان میں بھی غلط کر جاتا ہے۔ اور جیسا کہ اس کو اللہ تعالیٰ کی مدد سے حال نہ ہو ان کا حادہ مستقیم پر قائم رہنا مشکل ہے۔

لارڈ برٹنڈل کا بھی یہی حال ہے۔ سوال ہے کہ جب وہ خدا اقل پر ایمان نہیں رکھتا نہ معاد کو ماننا ہے اور نہ مادہ ہی کو زندگی کا اور نہ خدا اور نہ کچھ ناسمجھتا ہے۔ تو اگر دنیا جوہری طاقت سے فنا ہو جاتی ہے اور اس انسانی صفی ہستی سے ناپید ہو جاتی ہے۔ تو اس سے کیا چیز برکت ہے۔ اگر دنیا مادہ ہی مادہ ہے اور نہ اس کی ذاتی طاقتیں ہی رنگ رنگ زندگی کی ذمہ دار ہیں تو اس سے کیا فرق پڑتا ہے۔ اگر یہ مادہ ایک حالت سے دوسری حالت میں تبدیل ہو جائے گا۔ رداں یا امر یا ی کوئی اور ملک اپنے سر بیٹوں کو جوہری طاقت سے فنا کر دیتا ہے تو لارڈ برٹل کو اس سے کیا تکلیف ہوگی۔ اور کیوں تکلیف ہوتی ہے۔ اور اگر یہ یہ ذمہ داری کیوں ٹانہ

سیدنا حضرت سراج موعود علیہ السلام پھر فرماتے ہیں۔

حقیقی نیا کی واسطے یہ ضروری ہے کہ خدا کے وجود پر ایمان ہو کیونکہ مجازی حکام کو یہ معلوم نہیں کہ کوئی گھر کے اندر کیا کرتا ہے۔ اور پس پردہ کسی کا کیا فعل ہے اور اگرچہ کوئی زبان سے نیکی کا اقرار کرے۔ مگر اپنے دل کے اندر وہ جو کچھ رکھتا ہے۔ اس کے لئے اس کو ہمارے مواخذہ کا خوف نہیں اور دنیا کی حکومتوں میں سے کوئی ایسی نہیں جس کا خوف انسان کو رات میں اور دن میں اندھیرے میں اور اچھلے میں۔ خلوت میں اور جلوت میں، دیرانے میں اور آبادی میں گھر میں اور بازار میں، ہر حالت میں یکساں ہو۔ پس درست اخلاق کے واسطے ایسی سستی پر ایمان کا ہونا ضروری ہے جو ہر حال اور ہر وقت میں اس کے نگران اور اس کے اعمال اور افعال اور اس کے سینے کے بھیدوں کی ضمانت ہے۔ کیونکہ وہیں نیک دی ہے جس کا ظاہر اور باہر ایک ہو اور جس کا دل اور باہر ایک ہے وہ زمین پر فرشتہ کی طرح چلتا ہے۔ دہریہ ایسی گورنمنٹ کے پیچھے نہیں کہ وہ جن اخلاق کو پسند کرے۔ تمام نسلخ ایمان سے پیدا ہوتے ہیں۔ چنانچہ سائب کے سورج کو پیمان کر کوئی اچھی اس میں نہیں ڈالتا۔ جب ہم جانتے ہیں کہ ایک مفہد امر کتنا قابل ہے تو ہمارا اس کے قابل ہونے پر ایمان ہے۔ اور اس ایمان کا نتیجہ یہ ہے کہ ہم اس کو مہ نہیں لگائیں گے۔ اور مرنے سے بچ جائیں گے اور کھڑے ہو جائیں گے اور تمام امتیاز کا ایک اندازہ اور قانون کے ساتھ چلتا اور پھرتا اس بات پر دلالت کرتا ہے۔ کہ اس کا کوئی مفہد یعنی اندازہ باندھنے والا ضرور ہے۔ گھڑی کو اگر کسی نے بالا زیادہ نہیں بنایا۔ تو وہ کیوں اس قدر ایک باقاعدہ نظام کے ساتھ اپنی حرکت کو قائم رکھ کر ہمارے واسطے قائم رہتی ہے۔ ایسا ہی آسمان کی گھڑی کے اس کی ترتیب اور باقاعدہ اور باضابطہ انتظام یہ ظاہر کرتا ہے۔ کہ وہ بالا مادہ خاص مقصد اور طلب اور فائدہ کے واسطے بنائی گئی ہے۔ ہر طرح ان ان صنوع سے صنوع کو تقدیر سے مقرر کر دیا

ہوتی ہے کہ وہ جوہری طاقت استعمال کرنے والوں کو اس کے استعمال سے روکنے کے لئے ہم جہاں اور قدرتی ہند کی معیشت پر جھیلے۔ اصل بات یہ ہے کہ باوجود جو وہ خدا اور معاد کے بظاہر قائل نہیں ہیں۔ کوئی چیز ان کے اندر سے ایسی بول رہی ہے جس کو وہ پیمان نہیں سکتے۔ جو انہیں اس کے ردا پر مجبور کر رہی ہے۔ جو وہ دکھا رہے ہیں۔ اور وہ آواز اتنی طاقتور ہے کہ اسے آپ کو اپنا تمام مادی خلق خرم اوش کر دیا ہے۔ اور ذریعہ سستی ان سے ایسا کام کو اداری ہے جس کو اگر وہ اپنے عقلی فلسفہ کی میزان میں تو لیں تو وہ ہرگز صحیح الوزن ثابت نہ ہو۔ یہ محرم ایسا ہے جس کو وہ خود بھی نہیں جانتے۔ مگر اس کے کپڑے پر عمل کرنے پر مجبور ہیں۔ اگر وہ اس محرم کا تجربہ نہ کریں۔ تو میں یقین ہے کہ انہیں اپنی دانشوریوں کی ناریوں میں ایک ایسی روش کن نظر آئے گی جو انہیں حقا مستقیم کی طرف راہ نمائی کرے گی۔ لیکن عقل کی بے عقلی ہے۔ کہ وہ اکثر اس طرف کا مستحق تویم نہیں دیتی اور اپنے اندر اصول میں ٹانگ ٹوٹے کھاتی پھرتی ہے۔

یہ اندرونی محرم جس کو وہ عموماً اپنی عقل سے دبا کر رکھتے تھے اپنی طبیعتی قوت کے جوش میں آتا ردا ردا ہوتا ہے کہ اسے اس کو قابو میں نہیں رکھ سکتے۔ اور کئی قانون کی ضمانت درزی کر کے پوری آماد ہوتے ہیں اگر وہ اس طبیعتی محرم کو پیمان لیتے۔ تو وہ اس کو قانونی حدود کے اندر نہ کر بھی موثر بنا سکتے تھے۔ ان کو معلوم ہو جاتا کہ اس پر کٹ کا فائدہ کائنات کا ایک صالح اور خالق ہے جو خود ہی اس کا محافظ بھی ہے۔ اور وہ ان لوگوں سے بھی اس کی حفاظت کا کام لے سکتا ہے۔

جہاں کو نہیں آتے۔ لارڈ برٹل کی یہ حرکت خود اس حقیقت کا ثبوت ہے کہ اس پر سخت کارخانہ کا کوئی صالحہ و خالق ہے۔ ورنہ اگر وہ ایسی عقیدت کے نتائج پر چلتے تو ان کو ایسی ہم چلانے کی قلمنا حاجت نہیں ہوتی۔ وہ خاموش رہ سکتے تھے۔ کہ دنیا اگر مٹ بھی جائے گی تو اس سے ان کی مادی تھوہری میں کوئی فرق نہیں پڑتا۔ ان کی اس حرکت سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ ان کی فطرت میں ایک ایسی قوت موجود ہے۔ جو ان کے عقلی نتائج کی نشوونما کرتی ہے جو نہیں پانچ کہ یہ جس دنیا انسان پر ہر وقت آتا ہے اور کبھی کوئی ایسی قوت ہے جو ان کے ادنیٰ حیات کے حدود سے ماوری ہے جو اتنی ہی اوری طاقتوں سے بندہ و مال ہے۔ جو اس کمالات کی ترتیب و تنظیم کی ذمہ دار ہے۔ جس کی مرنے کے بغیر ایک پتہ بھی نہیں مل سکتا (دانی و کھیل مشیر)



# دنیا ہلاکت اور بربادی کے مہیب غبار پر

## صرف خدا ترسی اور گناہوں سے نفرت ہی بنی نوع انسان کو کال تباہی سے بچا سکتی ہے

انگریزی میں محمد احمد رضا پانی پتی - لاہور

قسطنطنیہ (۲)

پھر فرماتے ہیں۔

میں نے اس وقت جو آدھی رات کے بعد چار بج چکے ہیں بطور کشف دیکھا ہے کہ دردناک موتوں سے عجیب طرح پر شور مچا رہا ہے میرے منہ پر یہ اہام ابھی تھا کہ موتا موتی لگ رہی ہے کہ میں بیدار ہو گیا اور اسی وقت جو اچھی کچھ حصہ رات کا باقی ہے میں نے یہ اشتهار لکھنا شروع کیا۔

دوستو! اٹھو اور ہوشیار ہو جاؤ کہ اس

زمانہ کی نسل کے لئے نہایت مصیبت کا وقت

آ گیا ہے اب اس دریا سے پار ہونے کے لئے

بجز تقویٰ کے اور کوئی رشتہ نہیں۔ مومن خوف

کے وقت خدا کی طرف جھکتا ہے کہ بغیر اسکے کوئی

امن نہیں۔ اب دیکھ اٹھا کرو اور سوز و گمراہ

اختیار کر کے اپنا گناہ آپ دو اور راستہ

میں نحو ہو کر اپنی قربانی آپ ادا کرو اور تقویٰ

کی راہ میں پورے زور سے کام لے کر اپنا بوجھ

آپ اٹھاؤ کہ ہمارا خدا راجح و کرم ہے کہ

روئے پر اس کا غصہ قائم جاتا ہے مگر وہی جو

قبل از وقت روتے ہیں نہ مردوں کی لاشوں

کو دیکھ کر وہ خوف کرنے والوں کے سر پر

سے عذاب کی پیشگوئی کرنا لگتا ہے۔ جاہل

کہتا ہے کہ یہ پیشگوئی کیوں کی گئی لیکن اگر

خدا میں یہ عادت نہ ہوتی کہ دعا اور صدمہ

اور خیرات اور گریہ اور بکاہ سے ان بلاؤں

کو دور کر دیتا جن کا اس نے ارادہ کیا ہے یا

جن بلاؤں اور عذابوں کو نبیوں کی معرفت ظاہر

کر چکا ہے تو دنیا کبھی کی ہلاک ہو جاتی۔ سو

نیکی کرو اور خدا کے رحم کے امیدوار ہو جاؤ

خدا کی طرف پوری توجہ سے کثرت حرکت کرو

اور اگر یہ نہیں تو دنیا میں کی طرح امتحان تیزاں

اس کی رضا کے دروازہ تک اپنے نفس پہنچاؤ

اور اگر یہ بھی نہیں تو مردہ کی طرح اپنے اٹھائے

ذرا لمبی کی جگہ بناؤ۔ اپنے دلوں پر سے ناپاکیوں

کے زنگ دور کرو۔ بے جا کینوں اور بگلوں اور

بدزبانیوں سے پرہیز کرو۔ اور قبل اسکے کہ

وہ وقت آوے کہ انسانوں کو دیوانہ سا بنا دے

بلے قراری کی دعاؤں سے خود دیوانہ بن جاؤ

عجب بہت متوجہ شخص ہے کہ جو اپنے نفس اتار

کی طرف ایک نظر بھی اٹھا کر نہیں دیکھا اور

بدبودار تصعب سے دو سروں کو بدزبانی سے

بکا رہتا ہے۔ پس اپنے نفس پر ہلاکت کا راہ کھلی

ہے۔ مسرتقویٰ سے پورا حسرت لیا اور خدا ترسی

کا کامل وزن اختیار کرو اور دعاؤں میں

لگے رہو تا تم پر رحم ہو۔ تم میں سے کون ہے کہ

جو بھوک کے وقت صرف روٹی کے نام سے

سیر ہو سکتا ہے یا صرف ایک دانہ سے پہلے بھر

سکتا ہے۔ ایسا ہی تم خدا کو راہی نہیں کر سکتے

جب تک پورے طور پر متقی نہ بن جاؤ۔۔۔۔۔

یقیناً سمجھو کہ یہ وہ دن آ رہے ہیں کہ

جب سے دنیا پیدا ہوئی ایسی سختی کے دن بھی

عام طور پر دنیا میں نہیں آئے۔ ایسا ہوا تا وہ

پیشگوئیوں پوری ہو جائیں جو ابتر اس سے تیریوں

نے کی تھیں۔۔۔۔۔ ان جلاک لوگوں کی

پیروی مت کرو جن کے دل گندے اور نجاست

سے بھرے ہیں۔ جو دوسروں کو خدا کی طرف

بلائے اور آپ اس سے دور رہیں۔ خدا ظاہر

کرنا چاہتا ہے کہ کس کی زندگی نعمتی اور کس

کی زندگی پاک ہے۔ پس تم ایسے دردناک عاقلوں

میں لگ جاؤ کہ گویا مری جاؤ تا دوسری موت

سے خدا تمہیں بچا دے۔ دنیا کے لئے بڑی گھبراہٹ

کے دن ہیں مگر دنیا نہیں بھینتی۔ لیکن کسی دن

سمجھ گی۔ دیکھو میں اس وقت اپنا فرض ادا

کر چکا ہوں اور قبل اسکے کہ تنگی کے دن آویں

ان اللہ مع الابرار۔ ذنی منک

الفضل۔ جامع الحق و رفق السائل۔

(ترجمہ مع شرح) یعنی خدا ایک تازہ نشان

دکھائے گا۔ حقوکی کو اس نشان کا ایک دھکر

لگے گا۔ وہ قیامت کا زلزلہ ہوگا۔ رنجھے علم نہیں

دیا کہ زلزلہ سے مراد زلزلہ ہے یا کوئی اور شے

آفت ہے جو دنیا پر آئے گی جس کو قیامت کہہ

سکتیں گے اور مجھے علم نہیں دیا گیا کہ ایسا حادثہ

کب آئے گا اور مجھے علم نہیں کہ وہ چند دن

یا چند ہفتوں تک ظاہر ہوگا یا خدا لئے کھلے

اسکو چند ہفتوں یا چند سال کے بعد ظاہر فرما

گا۔ بہر حال وہ حادثہ زلزلہ ہو یا کچھ اور ہو

قرب ہو یا بعید ہو۔ پہلے سے بہت خطرناک

ہے سخت خطرناک ہے۔۔۔۔۔) بقیہ ترجمہ

عرب دج کا یہ ہے کہ خدا لئے نکالی فرماتا ہے

کہ نبی کر کے اپنے تئیں بچا لو قبل اسکے جو وہ

ہو ناک دن آوے جو ایک دم میں تباہ کر دے گا

اور فرماتا ہے کہ خدا ان کے ساتھ ہے جو نبی

کرتے ہیں اور بدی سے بچتے ہیں اور پھر اسے

مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میرا افضل تیرے

نزدیک آ گیا کہ تو کمال طور پر شہادت کیا جاؤ

حق آ گیا اور باطل بھاگ گیا۔

حاصل مطلب یہ ہے کہ جو کچھ نشان ظاہر

ہوا اور ہوگا اس سے یہ توقع ہے کہ لوگ

بدی سے باز آویں اور اس خدا کے فرستادہ

کو جان کے درمیان ہے شہادت کر لیں پس

لے عزت بڑا جلد ہر ایک بدی سے پرہیز کرو

کہ پکڑے جانے کا دن نزدیک ہے ہر ایک

جو مشرک کو نہیں چھوڑتا وہ پکڑا جائے گا۔

ہر ایک جو فسق و فجور میں مبتلا ہے وہ پکڑا

جائے گا۔ ہر ایک جو دنیا پرستی میں حدت

پکڑ جائے گا۔ خدا فرماتا ہے کہ قریب ہے جو میرا  
قریبین پر آوے کیونکہ زمین پاپ اور گناہ سے  
بھر گئی ہے۔ پس اٹھو اور ہوشیار ہو جاؤ کہ وہ  
آخری وقت قریب ہے جس کی پہلے نہیں نے بھی  
تجربہ ہی نہ تھا۔ مجھے اس خدات کی قسم ہے جو نے مجھے  
بھیجا کہ یہ سب باتیں اس کی طرف سے ہیں میری  
طرف سے نہیں ہیں۔ کاش یہ باتیں نہ تھیں غلطی سے  
دیکھی جاویں۔ کاش میں ان کی نظر میں کا ذنب نہ  
ظہر کرتا تو دنیا ہلاکت سے بچے جاتی۔ یہ میری تحریر  
مسموی نہیں۔ دلی مدد دی سے بھرے ہوئے  
نعرے ہیں۔ اگر اپنے اندر تبدیلی کرو گے اور  
ہر ایک بدی سے اپنے تئیں بچا لو گے تو بچ جاؤ گے  
کیونکہ خدا حلیم ہے جیسا کہ وہ قہار بھی ہے اور  
تم میں سے اگر ایک حصہ بھی اصلاح پذیر ہوگا تب  
بھی رحم کیا جائے گا۔ ورنہ وہ دن آئے کہ انسانوں  
کو دیوانہ کر دے گا۔۔۔۔۔ انسان کا کیا  
حرح ہے کہ اگر وہ فسق و فجور کو چھوڑ دے۔  
کونسا اس میں اس کا نقصان ہے اگر وہ  
خلق پرستی نہ کرے۔ آج لگ چکی ہے اٹھارہ  
اس آگ کو اپنے آسموں سے بھجھاؤ۔ ہی امیر آل  
میں جو شخص گناہ کرتا تھا اس کو حکم ہوتا تھا کہ  
اپنے تئیں قتل کرے۔ پس گویا حکم تھا کہ رے لئے  
انہیں سے ملگے رہو تو زور چاہئے کہ اس قدر  
توبہ استغفار کرو کہ گویا مری جاؤ تا وہ حلیم  
خدا تم پر رحم کرے۔ آمین۔ والاسلام علی من  
اتبہ السلاطی

(اشتراک الازادہ مورخہ ۸ اپریل ۱۹۵۵ء  
مطبوعہ ریویو آف ریلیجنس اپریل ۱۹۵۹ء)  
اس اشتہار کے ساتھ ہر ایک اور

اشہار میں فرماتے ہیں۔

۹۔ اپریل ۱۹۵۹ء کو پھر خدا لئے تعالیٰ

نے مجھے ایک سخت زلزلہ کی خبر دی ہے جو نونہ  
قیامت اور ہوش رہا ہوگا چونکہ وہ مرتد ملحد  
طور پر اس عظیم مطلق نے اس آئندہ واقف ہو گئے  
مطلع فرمایا ہے اس لئے میں یقین رکھتا ہوں کہ  
یہ عظیم اتان حادثہ جو حضرت کے حادثہ کو یاد دلوانے  
دو وہاں ہے۔ مجھے خدا سے عزوجل نے بھی  
فرمایا ہے کہ یہ دونوں زلزلے تیری سچی ظاہر  
کرنے کے لئے دو نشان ہیں۔ انہیں نشانوں کی  
طرح جو موسیٰ نے فرعون کے سامنے دکھائے  
تھے اور اس نشان کی طرح جو نوح نے اپنی قوم کو  
دکھوایا تھا اور یاد رہے کہ ان نشانوں کے بعد  
ابھی اس نہیں ہے بلکہ کئی نشان ایک دوسرے کے  
بد ظاہر ہوتے رہیں گے یہاں تک کہ انسانوں  
آئینہ کھلے گی اور بے تڑپہ ہو کر لگے لگے یہ دنیا  
ہوا چاہتا ہے۔ ہر ایک دن سخت اور پہلے سے  
بڑھتا ہے گا۔ خدا فرماتا ہے کہ میں جنت ناک کام  
دکھاؤں گا اور جو نہیں کروں گا جب تک کہ  
لوگ اپنے دلوں کی اصلاح نہ کر لیں اور جن طرف  
یوسف انبی کے وقت میں ہوا کہ سخت کال پڑا  
یہاں تک کہ کھانے کے لئے درختوں کے پتے بھی

78

زلزلۃ المساعدا۔ خواہ انفسکم







# حضرت نواب محمد عبدالرشید خان نقی فاہر تعمرتی قرار دادیں

### لوکل انجمن احمدیہ ربوہ

لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت نواب محمد عبدالرشید خان نقی کی وفات پر دلی رنج اور افسوس کا اظہار کرتا ہے اور اس صدر میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم اللہ تعالیٰ بجزہ العزت، حضرت سیدہ امینۃ الخفیظہ صاحبہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان نقی رضی اللہ عنہ کے دیگر تمام افراد سے دلی مہمندی کا اظہار کرتا ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب کو جو کواصلی علیین میں جگہ عطا فرمادے اور ان کے مدارج کو بلند فرمادے۔

حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ عنہ حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہ کے صاحبزادے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ تعلقات صہری کی وجہ سے آپ کے اہل بیت میں شامل تھے۔ آپ کو یہ بہت بڑا فخر حاصل تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صاحبزادی حضرت سیدہ امینۃ الخفیظہ بیگم صاحبہ آپ کے چارہ عقیدے میں آئیں۔ آپ ہمدرد انجمن احمدیہ کے چندوں بلکہ سلسلہ کی تمام تحریکوں میں دلی شوق سے حصہ لیتے تھے۔ اس طرح تحریک جدید کے چندوں میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے رہے۔ آپ کا وفات سے جماعت میں ایک بہت بڑا غما پیدا ہو گیا ہے۔ جس کا پرہوش ہونا بظاہر محال نظر آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمادے اور آپ کی اولاد کو بھی جنتی اور پاکیزگی کے ساتھ حکومت دین میں اپنی عمر بسر کرنے کی توفیق بخشے۔ اللہم آمین

### جامعہ احمدیہ

جامعہ احمدیہ کے اساتذہ و طلبہ کا یہ اجلاس حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے حضرت نواب صاحب موصوفہ دنیا میں توفیقی جامعہ حضرات، تیر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے شرف دہادی کی وجہ سے جماعت میں غیر معمولی احترام کی نگاہ سے دیکھے جاتے تھے۔ آپ کی وفات کا حادثہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ساری جماعت کے لئے انتہائی صدمہ کا موجب ہے۔ دعا

ہے اللہ تعالیٰ نواب صاحب کے درجات بلند فرمائے اور ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ آمین۔

### نصرت گرانہ بانی سکول ربوہ

مخبر انوار اللہ نصرت گرانہ بانی سکول کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت نواب صاحب رضی اللہ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے داماد اور حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہ کے صاحبزادے تھے۔ آپ کی وفات یقیناً جماعت کا ایک بھاری نقصان ہے ہم تمام ممبران سناٹ اور دلالت نصرت گرانہ بانی سکول خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور با شخص صحت سیدہ نواب امینۃ الخفیظہ بیگم صاحبہ اور حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ سے گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا حافظہ نام نہ ہو۔ آمین

### لجنہ اناء اللہ ربوہ

ہم مہجرات مجزربوہ حضرت نواب صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب مرحوم کو مغفور و رحمت اللہ تعالیٰ اور آپ کے پسماندگان کا فرد حامی و نام ہو۔ آمین۔ ہم اس صدمہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین حضرت نواب امینۃ الخفیظہ بیگم صاحبہ اور حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ اور دیگر افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

### محلہ دارالصدر جنوبی ربوہ

محلہ دارالصدر جنوبی ربوہ اجلاس حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب مرحوم کی وفات پر اپنے قلبی رنج اور گہرے افسوس کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت نواب صاحب مرحوم اپنی نیکی اور تقویٰ کے باعث جماعت میں ایک خاص مقام رکھتے تھے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے قریبی تعلق کی وجہ سے ساری جماعت آپ کو بہت ہی احترام کی نگاہ سے دیکھتی تھی۔

پس آپ کی وفات جہاں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے ایک عظیم ستم ہے وہاں یہ ساری جماعت کے لئے افسوس ناک حادثہ ہے۔ اس لئے ہم نہایت ہی درد و الحاح کے ساتھ اپنے مولیٰ کے حضور دست برداریوں کو اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب کے درجات بلند فرمائے۔ ان کی مغفرت فرمائے اور ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آپ کے پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان پر اپنا فضل نازل کرے۔ آمین۔

### پریذیڈنٹ دارالصدر جم (ربوہ)

### جماعت احمدیہ کراچی

کراچی پریذیڈنٹس یونین کے اجلاس میں جماعت احمدیہ کراچی کے لئے انتہائی صدمہ اور رنج و غم کا موجب ہوئی کہ حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پا گئے ہیں۔ انشاء اللہ وانا بیدنا جوت۔ جماعت کراچی اس قومی صدمہ پر غماخیز اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تمام جماعت کے ساتھ دلی مہمندی اور تعزیت کا اظہار کرتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دست برداریوں کو اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین

### مجلس انصار اللہ کراچی

کراچی انصار اللہ کے اجلاس میں انصار اللہ کراچی نے یہ خبر بنایت درجہ افسوس اور رنج و غم کے عالم میں سنی کہ حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب کی وفات پا گئے۔ انشاء اللہ وانا بیدنا جوت۔ مجلس انصار اللہ کراچی کے اراکین نے حضرت نواب صاحب مرحوم کی وفات کو ایک قومی نقصان تصور کرتے ہیں اور اس عظیم صدمہ پر خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ساری جماعت کے لئے دلی مہمندی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ اور جنت الفردوس

میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ آمین۔  
ذہیم اعلیٰ مجلس انصار اللہ کراچی۔

### جہلم

جماعت احمدیہ جہلم کا ایک ہنگامی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں حضرت نواب صاحب کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کیا گیا۔ حضرت نواب صاحب کو بلند درجات عطا فرمائے اور حضرت نواب امینۃ الخفیظہ بیگم صاحبہ اور حضرت امیر المؤمنین ابراہیم اللہ تعالیٰ بجزہ العزت کے دیگر افراد کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

### امیر جماعت احمدیہ جہلم

### خانیوال

حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب کی وفات کی خبر سن کر جماعت احمدیہ خانیوال کو دلی غم و صدمہ ہوا جماعت کی ایک مایہ ناز استقامت کے پیشوا کے لئے غما ہوا ہے۔ جماعت دست برداریوں کو اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ اور جنت فردوس میں اعلیٰ مقام بخشے۔ اور مرحوم کے پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ پریذیڈنٹ جامعہ احمدیہ خانیوال

### سجانی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں توبہ تک ان ان نفسانی اعتراض سے علیحدہ نہ ہو۔ جو راستگاری سے لوگ دیتے ہیں۔ توبہ تک حقیقی طور پر راستگاری نہیں ٹھہر سکتا۔ کیونکہ اگر انسان صرف ایسی باتوں میں سچے ہوئے جس میں اس کا چنداں ہرج نہیں اور اپنی عزت یا مال یا جان کے نقصان کے وقت سمجھتا ہوں جانے اور سچ ہونے سے خاصا شرم ہے۔ اس کو دہراؤ اور بھول کر یہ کو فوقیت ہے کیا پاگل باغ رائے بھی ایسی سچ نہیں ہوتے؟ (اسلامی اصول کی تفسیر) قائد تربیت انصار اللہ کراچی

**انصار اللہ کے سالانہ اجتماع منعقدہ ۲۰۱۲ء**  
**۲۹ اکتوبر میں احباب کثرت سے شرکت فرماویں**  
(قائد عمومی انصار اللہ کراچی)











